Minta feladatsor

A feladatok megoldasara 90 perc all rendelkezésére.

A megoldashoz zsebszamolégépet hasznalhat.
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1. Adja meg a kovetkezé ionok nevét, illetve képletét! (8 pont)
Az ion neve Az ion képlete
........... PO~
Szulfaton
Hidrogénkarbonaton
........... CO%
Aluminiumion
Sill
............. CH,COO™

Krom(lll)ion




2. Adja meg a kovetkezé molekulak és vegyiiletek nevét, illetve képletét! (12 pont)

A molekula neve A molekula képlete
................. Cl,
Hidrogén-jodid-molekula .
................. CeHe
Vizmolekula
................. HNO;
Kén-dioxid-molekula
................ CoH,
Metanol-molekula Ll
................. Al,O;
Natrium-acetdt
................ CCl,
Ammonium-szulfat

3. Rendezett reakciéegyenlettel irja fel (10 pont)

4. Rendezze a kovetkezd reakcioegyenleteket! (10 pont)
.NH;+....0, = ... Ny + .....H,O

.MnO4 + ....NO; + ... H™ = .. Mn* + .. NO; + ... H,O



5. A periodusos rendszer felhasznalasaval adja meg a kovetkezoé kémiai részecskékben (atomokban,
ionokban, molekulakban) lIévo elektronok és protonok szamat! (10 pont)

Kémiai részecske Protonok szama Elektronok szdma
Neatom
NH, ion
O* 7 ion e i,
H,SO, molekula
HCOs; ion

6. A kovetkezé ionok felhasznalasaval képezze a lehetséges vegyiileteket, irja fel képletiiket és adja
meg neviiket! (12 pont) Mg*, I, SO, Na*, Fe**

7. Az adott szempontok szerint csoportositsa a kovetkezé képleteket! (16 pont)

KBr H20 Sg Ar NH4+ NGQSO4 CH4

8. Valaszolja meg a kovetkez6 mértékegységvaltassal kapcsolatos feladatokat! (4 pont)

Mennyi a kilogrammban kifejezett tomege 200 g mészkének?
Mennyi a cm>-ben kifejezett térfogata 2,50 m* viznek? e,
Mennyi a kPa-ban kifejezett nyomasa a 0,0990 MPa nyomasu gaznak?  ...........coooiiinnen.

Egy fagyasztoban a hémérséklet —15°C. Mennyi a hémérséklet K-ben? — ............................
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9. irjon egy-egy példat a kdvetkez6 vegyiiletekre! Szerkezeti képlettel valaszoljon! (10 pont)

Alkohol: L Karbonsav: ...
Eszter: Eter: e
Alkén: Aldehid: L,
Keton: AlKan:
Amin: Alkin:

10. Alahuzassal jeldlje a redoxireakciokat! (4 pont)
Zn+2HCI = ZnCl, + H,

Fe(OH), + H,SO, = FeSO4+ 2 H,0

SO, +2H,O+1, = 2HI+H,S0,

ZnO + 2 HCI = ZnCl, + H,O

COs " +H" = HCO;”

MnO,” +5Fe’" +8H" = Mn” +5Fe’ +4H,0
2H,+0, = 2H,0

H30+ +OH = 2H,0

11. Mennyi az alkoté atomok oxidacidos szama a kovetkezé kémiai részecskékben/vegyiiletekben? (9
pont)



12. Egészitse ki a tablazat hianyzo adatait! (6 pont)

Az anyag neve anyagmennyisége részecskeszama témege
Széndioxid ... 610* molekula ...
Klérgaz 0,5mol
Propan .o 0,22 ¢

13. Oldja meg a kovetkez6 szamitasi feladatot! (5 pont)
Hany dm® standard nyomdst és 25 °C hémérsékletii hidrogéngazt (V,, = 24,5 dm*/mol) lehet fejleszteni

13,5 g aluminium f6l16s mennyiségii hig kénsavban valé oldasaval?
2Al+3 H2804 = AIz(SO4)3 +3 H2.

14. Oldja meg a kovetkez6 szamitasi feladatot! (5 pont)

Mekkora tébmegii viz keletkezhet 10,0 g hidrogéngaz és 110,0 g oxigéngaz reakcidjaban? Melyik
komponens marad feleslegben, és mekkora a felesleg tomege?



15. Oldja meg a kovetkez6 szamitasi feladatot! (3 pont)

Mi annak a vegyiiletnek a molekulaképlete, amelynek témegszazalékos 6sszetétele a kbvetkezo:
2,22% hidrogén, 71,11% oxidén és 26,67% szén? A vegyiilet moldris témege: 90,0 g/mol.

16. Kisérletelemzés. (7 pont)

Kémcsében Iévé mészkdre sdsavat téltiink, majd a kémcsé szdjahoz égé gyujtépalcat tartunk.

a) Mit tapasztalunk?

b) irja fel a végbemené reakcié kémiai egyenletét!

17. Allapitsa meg a kovetkezé allitasok igaz vagy hamis voltat! (8 pont)

Keveréssel elérhetjik, hogy a kavéban tobb cukor oldédjonfel. ...l
A kén azért sarga, mert a kénatomok is sargak.
A vas rozsdasodasakor csak a vas valtozikmeg. Ll
Gazfejlédéssel jaro reakcioban nem érvényes a tomegmegmaradas térvénye.  .................
A nemesgéazokat fagyott allapotban atomracs jellemzi.
A viz magas forraspontjat a molekulak k6zétt fellépd hidrogénkotés okozza. ...,
A nétriumot reakciéképessége miatt viz alatt taroljuk. Ll

Egy kémiai reakcio soran egy atom elektron- és protonszama is megvaltozhat.  ..................



18. Milyen kémhatasu a kovetkez6 anyagok vizes oldata? (5 pont)

19. Oldja meg a kovetkezo egyenleteket! (5 pont)

3(x+2)=5-2(x-13) ) G
3x/4 + 8/5 = (2x — 4)/2 X T i
3x° =5+ 2x X St X2 T i,
6x =1g 0,001 X T i



20. Oldja meg a kovetkez6 szamitasi feladatot! (10 pont)

60,0 g natrium-hidroxidot feloldunk 300 cm® desztillélt vizben (siiriisége: 1,00 g/cm’®). Szémitsa ki a

kapott oldat mol/dm’-ben megadott koncentréciéjat, valamint tomegszazalékos és anyagmennyiség-
szazalékos Gsszetételét, ha tudjuk, hogy a keletkezett oldat siiriisége 1,18 g/cm®!



